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政治大學行政管理碩士學程共同必修課
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考試日期：2006年1月9日

一、(70%)

每年夏天考季來臨，做考場的便當生意大有賺頭。黃老師欲知賣出的便當數（Y）是否與考生人數（X）、便當的口味（D1）、考區的位置（D2）有關。他在12個考區觀察的結果如表1：
表1: 考生便當消費資訊
	考區編號
（ID）
	
	便當數Y（盒）
	
	考生人數X（人）
	
	便當類別D1

（排骨=1，雞腿=0）
	
	考區位置D2

（北=1，南=0）

	1
	
	260
	
	1750
	
	1
	
	1

	2
	
	287
	
	1640
	
	1
	
	1

	3
	
	290
	
	1580
	
	1
	
	1

	4
	
	262
	
	1320
	
	1
	
	1

	5
	
	275
	
	1700
	
	1
	
	1

	6
	
	281
	
	1850
	
	1
	
	1

	7
	
	275
	
	1450
	
	1
	
	0

	8
	
	280
	
	1360
	
	1
	
	0

	9
	
	255
	
	1580
	
	1
	
	0

	10
	
	280
	
	1320
	
	1
	
	0

	11
	
	305
	
	1560
	
	1
	
	0

	12
	
	270
	
	1630
	
	1
	
	0

	1
	
	266
	
	1650
	
	0
	
	1

	2
	
	290
	
	1780
	
	0
	
	1

	3
	
	275
	
	1640
	
	0
	
	1

	4
	
	270
	
	1440
	
	0
	
	1

	5
	
	300
	
	1850
	
	0
	
	1

	6
	
	278
	
	1550
	
	0
	
	1

	7
	
	265
	
	1400
	
	0
	
	0

	8
	
	300
	
	1350
	
	0
	
	0

	9
	
	295
	
	1220
	
	0
	
	0

	10
	
	270
	
	1750
	
	0
	
	0

	11
	
	265
	
	1600
	
	0
	
	0

	12
	
	278
	
	1300
	
	0
	
	0


資料來源：作者自行調查。
請以複迴歸分析證明考生人數（X）、便當的口味（D1），是否會對便當消費（Y）造成影響？
1. 寫出將要進行估計的迴歸模型。(10%)
2.請以Chow檢定，檢定究竟是資料混合後一起估計較好，還是南北兩區分別估計？（請寫出相關的實証模型、虛無與對立假設，列出相關數據，並詳細說明檢定步驟與分析判定結果）(10%)
3. 依據2所選出的適當模型，檢查以Breusch – Pagan檢定資料是否具有異質變異的特性（H0：同質變異）。如果具有異質變異特性的話，請修正估計結果，並列出與比較修正前後的結果。(10%)
4. 依據2所選出的適當模型，請檢查是否有錯誤設定（misspecification）。（提示：用RESET檢定）(10%)
5. 請檢查殘差值是否為常態分配。（提示：用JB值檢定
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，T=樣本數，S=偏態，K=峰度。(2n, (中之n=估計參數個數。）(10%)
6. 依據2所選出的模型，經過前述步驟的最後估計結果，將估計結果列出，並分析考生人數（X）、便當的口味（D1），是否會對便當消費（Y）造成影響？（亦即，是否具顯著性？邊際影響為何？此模型是否有任何缺點？並做適當的解釋。）(20%)
二、(30%)
以下是亞洲四國及美國的實質防衛關係費、私部門就業總數、平均每人每月實質現金給予總額。
表2: 亞洲四國及美國的國防、就業與薪資資料
	國家
	
	ID
	
	國防支出經費（單位：億美元）

M
	
	私部門就業總數（單位：萬人）

E
	
	平均每人每月實質現金給予總額（單位：美元）
SA
	
	時間

T

	台灣
	
	1
	
	19539.63
	
	4977
	
	251278.6
	
	1

	南韓
	
	2
	
	22154.52
	
	4973
	
	275347.8
	
	1

	日本
	
	3
	
	22296.32
	
	5105
	
	288118.8
	
	1

	中國
	
	4
	
	21364.61
	
	5070
	
	298304.2
	
	1

	美國
	
	5
	
	23530.82
	
	5052
	
	308903.6
	
	1

	台灣
	
	1
	
	24491.55
	
	5107
	
	318404.2
	
	2

	南韓
	
	2
	
	25650.22
	
	5177
	
	326820.4
	
	2

	日本
	
	3
	
	27878.62
	
	5249
	
	338090.1
	
	2

	中國
	
	4
	
	29352.43
	
	5318
	
	340197.1
	
	2

	美國
	
	5
	
	28964.47
	
	5378
	
	335163.9
	
	2

	台灣
	
	1
	
	29937.93
	
	5429
	
	340883.4
	
	3

	南韓
	
	2
	
	31519.37
	
	5486
	
	344430.5
	
	3

	日本
	
	3
	
	32932.02
	
	5583
	
	347756.3
	
	3

	中國
	
	4
	
	34356.68
	
	5616
	
	355309.7
	
	3

	美國
	
	5
	
	36017.35
	
	5654
	
	355862.7
	
	3

	台灣
	
	1
	
	38517.53
	
	5703
	
	367811.9
	
	4

	南韓
	
	2
	
	40382.15
	
	5761
	
	376215.4
	
	4

	日本
	
	3
	
	42241.41
	
	5867
	
	379765.6
	
	4

	中國
	
	4
	
	43517.48
	
	6002
	
	386323.4
	
	4

	美國
	
	5
	
	44749.94
	
	6119
	
	388054
	
	4

	台灣
	
	1
	
	45869.77
	
	6237
	
	391962.3
	
	5

	南韓
	
	2
	
	46923.41
	
	6301
	
	394138
	
	5

	日本
	
	3
	
	47307.72
	
	6310
	
	390504
	
	5

	中國
	
	4
	
	47648.81
	
	6307
	
	399306.5
	
	5

	美國
	
	5
	
	48250.99
	
	6308
	
	410289.6
	
	5

	台灣
	
	1
	
	49445.88
	
	6341
	
	413953.9
	
	6

	南韓
	
	2
	
	49328.34
	
	6413
	
	413116.6
	
	6

	日本
	
	3
	
	49156.02
	
	6367
	
	407372.1
	
	6

	中國
	
	4
	
	49359.58
	
	6317
	
	392408
	
	6

	美國
	
	5
	
	49722.18
	
	6301
	
	395648.6
	
	6


資料來源：作者自行編製。
1. 何謂追蹤資料（panel data）？請問此資料是否為追蹤資料？(5%)
2. 如果要研究國防支出經費（Mt）、平均每人每月實質現金給予總額（SAt）、以及時間趨勢（T），是否會對私部門就業總數（Et）造成影響，請問本研究最好採用何種實証模型（提示：傳統OLS模型，固定效果模型，還是隨機效果模型）？請將前述三個模型的估計式列出，並加以說明。最後，請詳細解釋何者為最適模型的原因？(10%) 
3. 請依據2的判定結果，將最適模型的估計結果列出，並加以詳細解釋各解釋變數對被解釋變數的影響。如果固定效果模型為最適模型，也請列出各國的特質效果（national-specific effect）(i，並加以比較說明。(15%)
（注意：請自下頁存檔後繳交磁片）

政治大學行政管理碩士學程共同必修課
社會科學研究方法期末考

考試日期：2006年1月9日
班別：          學號：             姓名：             成績：












PAGE  
3

_1198143052.unknown

